

ОРГАН

Осинниковского городского комитета ВКП(б) городского совета депутатов трудящихся

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Западного фронта 16 по 25 января

В боях с немецкими оккупационными войсками Западного фронта период с 16 по 25 января 1942 года захвачены следующие трофеи: танков—69, орудий—384, автоматов—142, винтовок—1842, снарядов—107223 и ящиков со снарядами, мин—3734 штуки и 41 ящик с минами, патронов—1950.780 штук и 62 ящика с патронами, гранат—3721 штука и 7 ящиков с гранатами, авиабомб—20 тысяч штук, осветительных патронов—1100 штук и отдельно 16 ящиков, пороха—109 килограммов и отдельно 104 ящика, прожектора—5, автомашины—1979, мотоциклов—196, велосипедов—614, бензопилы—6, тракторов и тягачей—60, прицепов—36, повозок—312, лошадей—349, радиостанций—10, зарядных ящиков—24, седей—97, бензобачек—3114, бумаги различной—140 тонн, телеграфной ленты—80 тысяч штук, целлулоида—157 тонн, канфоли—30 тонн, 50 вагонов медных гильз артиллерийских, 150 вагонов снарядовой укупорки, 25 вагонов колючей проволоки, 2 платформы частей к танкам, 1 платформа частей к автомашинам, 13 платформ и 1 вагон с заводским оборудованием, 13 паровозов, 287 вагонов и платформ, 2 снегоочистителя, 4 вагона с велосипедами, мотоциклами и химваллонами, 1 вагон лыж—полозьев под колеса.

За время с 16 по 25 января немцы потеряли убитыми свыше 12000 солдат и офицеров.

За это же время войсками Западного фронта освобождено от немецких оккупантов 694 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Герой Советского Союза младший лейтенант С. Г. Ридный славится как мастер воздушного боя, хладнокровный и умелый истребитель. С. Г. Ридный перед боевым вылетом на американском истребителе. Фото Д. Чернова

Как партизаны проучили итальянских вояк

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. (ТАСС). В одном из шахтерских поселков Донбасса находился итальянский гарнизон. Вконец измотанные действиями партизан, итальянские вояки вывесили объявление: «Тот, кто укажет местопребывание партизан, будет награжден наделом земли».

На отчаянный вопль трусливых гитлеровских холоуев ответили сами партизаны. Они окружили поселок и огнем автоматов и гранатами уничтожили 300 итальянских солдат и офицеров.

Ярким костром долго пылали в ночи десятки подожженных вражеских автомашин.

Около объявления о награде за донос появилась записка: «Не беспокойтесь! Мы сами сообщим пулями и граватами, где находятся советские партизаны!»

Наводчик Морозов истребил 400 немцев

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. (ТАСС). Стремясь удержать в своих руках важное в стратегическом отношении село З., немцы предприняли против наших бойцов «психическую атаку». Пьяная фашистская орда несколькими цепями в полный рост двинулась на небольшую группу наших бойцов. Наводчик Морозов застыл у своего орудия—он весь превратился в напряженное внимание. Когда немцы приблизились, раздался выстрел. Снаряд, выпущенный наводчиком Морозовым, разорвался в самой середине первой цепи фашистов. За первым снарядом последовали второй, третий... Немцы не выдержали и бросились бежать. Вугор, по которому шли неприятельские цепи, был весь усыпан трупами немецких солдат и офицеров. Когда после боя подсчитали трупы, их оказалось более четырехсот. Наводчик Морозов отлично выполнил свой воинский долг.

От Советского информбюро (Из вечернего сообщения 27 января)

В течение 27 января наши войска продолжали вести наступательные действия против немецко-фашистских войск. Пытаясь задержать наступление советских частей, гитлеровцы вводили в бой свои резервы. Отбивая вражеские контратаки, наши войска продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 26 января уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери—8 самолетов.

За 27 января под Москвой сбито 6 немецких самолетов.

За 27 января части нашей авиации уничтожили немецкий танк, 270 автомашин с пехотой и грузами, 220 повозок с боеприпасами, 11 орудий с прислугой, зенитно-пулеметную точку, разбили 80 железнодорожных вагонов, подожгли 3 железнодорожных эшелона, разрушили ремонтный авиазавод и 2 ангара, рассеяли и частью истребили один полк пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наша часть, преследуя отступающего противника, захватила 2 немецких танка, 13 автомашин, 9 пулеметов, 6 мотоциклов, радиостанцию и много различного военного имущества. На другом участке наши бойцы выбили гитлеровцев из сильно укрепленного узла сопротивления и захватили 2 танка и 4 пулемета. Противник потерял 150 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, освободила от немцев населенный пункт П. На поле боя осталось 300 трупов гитлеровских солдат и офицеров.

В районе К. добровольно сдались в плен вместе с оружием 12 немецких солдат и 2 унтер-офицера.

В бою за село Вышгород наш танковый экипаж уничтожил 11

немецких пулеметных гнезд, 4 миномета и вывел из строя 150 вражеских солдат и офицеров.

Партизанский отряд тов. К., действующий в одном из районов Украины, занятых немцами, за два месяца своей боевой деятельности уничтожил 4 танка, до 80 автомашин с боеприпасами и грузом, перебил более 50 немцев, в том числе 2 генералов, сжавших в легковой автомашине.

Сдавшийся 23 января в плен Генрих Гейзе обер-ефрейтор 1 роты 61 мотострелкового батальона 11 немецкой танковой дивизии сообщил: «11 дивизия потеряла 70 процентов личного состава. В 61 мотострелковом батальоне было 900 солдат. Сейчас в двух ротах батальона осталось около 200 человек. Только за последние недели в нашей роте насчитывалось до 60 обмороженных солдат. Все мотоциклы батальона вышли из строя».

Группа военных медицинских работников составила акт о чудовищных зверствах гитлеровцев в деревне Лимовое, Орловской области. В результате расследования и опроса жителей установлено, что при отступлении из деревни Лимовое немцы сожгли 42 дома из 44. Согнав в подвалы двух уцелевших домов 25 стариков, женщин и детей, гитлеровцы бросили туда несколько гранат. В результате 7 человек убито, остальные ранены. Среди раненых Мальцевы: Александра—14 лет, Мария—12 лет, Александр—10 лет, Фаина—9 лет, Сильвиана Ольга—15 лет, Семейкина Мария—13 лет. Акт подписан начальником полевого госпиталя военврачом 3 ранга Шапиро, начальником хирургического отделения военврачом 2 ранга Холодцевым, начальником приемно-сортировочного отделения военврачом 3 ранга Лебедевым, врачом ординатором военврачом 3 ранга Казаковой и красноармейцем Безумским.

Комсомольцы-стахановцы

В дни Отечественной войны, навязанной нам германским фашизмом, комсомол—верный помощник великой партии Ленина—Сталина—мужественно сражается с оружием в руках за счастливое будущее нашей родины. С именем Сталина на устах эв громит фашистские орды убийц и грабителей. В тылу, как и на фронте, комсомольцы кузят победу над врагом, дают высокую производительность труда. Комсомольцы-горняки борются за перевыполнение плана уголедобычи, сознавая, что каждая лишняя тонна угля—удар по фашизму.

Крепильщик 9 шахты комсомолец тов. Бучинский на угольном фронте работает по-военному. На 186 проц. выполнил он норму выработки за 1941 год. В

новом, 1942, году он систематически перевыполняет план на 70 процентов. «Выполнением технических норм я помогаю Красной Армии громить гитлеровские орды,—заявляет тов. Бучинский. Включаясь в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии, я выполняю свое задание на 200 проц.»

Комсомолец монтер 1 участка тов. Архипов принял участие с запущенными механизмами. За короткое время он привел их в исправное состояние. В дальнейшем т. Архипов обязуется работать безаварийно. Встретить XXIV годовщину РККА безотказной работой механизмов—вот моя задача,—заявляет тов. Архипов.

СЕДА, ТАГАЕВА.

29 января 1942 года, в 7 часов вечера, в малом зале клуба имени Сталина созывается XIX очередная сессия Осинниковского городского совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии выносятся вопросы о мероприятиях по улучшению материально-бытового обслуживания населения города в соответствии с выполнением задач, поставленных в сессийной обласполкома.

Докладчик тов. Плеханов.

Горисполком.

Иностранная печать о боевых операциях Красной Армии

Сообщения о новых успехах Красной Армии на советско-германском фронте попрежнему занимают в американских газетах самое видное место. Газеты, выходящие в Нью-Йорке и других городах, печатают каждый день карты советско-германского фронта. Американские корреспонденты в Берне и Стокгольме высмеивают новые увертки германской пропаганды, пытающейся скрыть прорыв укрепленной линии немцев южнее городов Остапков и Сельжарово. Военный обозреватель агентства Ассошиэйтед Пресс пишет, что победы Красной Армии разоблачают лживость утверждений берлинской пропаганды о том, будто немцы отступают просто для того, чтобы «выпрямить линию фронта».

Редактор газеты «Нью-Йорк Таймс» Джеймс заявляет, что новое продвижение Красной Армии свидетельствует о том, что

победы Советского Союза объясняются не «условиями зимы», а боевыми качествами Красной Армии. Красная Армия обладает превосходством в живой силе, огромными резервами. Русская армия, которую Гитлер объявил уничтоженной, заявляет далее Джеймс, будет к весне сильнее, чем она была тогда, когда Гитлер напал на Россию.

Редактор английской газеты «Обсервер» Гарвин пишет, что последние победы Красной Армии могут стать прелюдией к еще большей победе. Эта победа в значительной степени является триумфом железной воли и организаторских талантов Сталина. Москва не только защитила себя, но и сыграла огромную роль как активная крепость. Возможно, что русские смогут расстроить все германские планы на зиму и нанести новые тяжелые потери

противнику, который вынужден продолжать отступление. Красная Армия не могла бы оказать общему делу всех объединенных народов обеих полушарий большую услугу, чем она сейчас оказывает.

Россия, пишет редактор английской газеты «Санди эспресс», показывает нам, как можно выиграть войну. В Советском Союзе сверху донизу, от Кремля до крестьянской хаты, проявляется острое чувство ответственности в служении родине.

Все стокгольмские газеты помещают на первых страницах сообщение о победах советских войск на Северо-Западном и Калининском фронтах. В военном обозоре, опубликованном в газете «Дагенс Нюхетер», говорится, что «положение немцев на советско-германском фронте не только напряженное, но и опасное».

27 января (ТАСС)

СМЕЛЕЕ ВНЕДРЯТЬ ЖЕНСКИЙ ТРУД НА ШАХТЕ

Вопрос использования женского труда на шахтах и, в частности замена мужского труда трудом женщин, является важнейшим мероприятием партии и правительства в условиях военного времени.

На шахте Капитальной за последние месяцы имеются неплохие результаты по применению женского труда на подземных работах. По данным лачного стола, там занято 613 женщин, что составляет к коллективу подземников 35 процентов. Непосредственно на добыче угля работает 300 человек женщин, в том числе на важнейших участках: навалщиков — 94, взрывников — 2, лесодоставщиков — 7, лебедчиц при врубашниках — 12, мотористов конвейеров — 134, машинистов электровозов — 18 человек.

Эта армия квалифицированных рабочих из женщин по добыче угля целиком замещает мужчин и показывает прекрасные образцы трудовой дисциплины и высокой производительности труда. Для примера приведу отдельные данные о заработках женщин, работавших на шахте в декабре 1941 года.

Транспортный участок. Машинисты электровозов: тов. Фликова норму выполнила на 146 процентов, заработала 816 рублей; Гетманова при 148-процентном выполнении плана заработала 823 рубля; Цветкова задание выполняла на 132 проц., заработала 743 руб., Мельникова заработала 726 рублей и Бухтозарова — 666 руб.

Слесари механического цеха тт. Мазина и Плотникова заработали более 600 рублей каждая, навалщицы 13 участка: т. Столярова, выполнив задание на 121 проц., заработала 675 руб., а т. Иванова, дав 134 проц. плана, получила 622 рубля.

Из этих примеров видно, что женщины имеют возможность зарабатывать так же, как и мужчины. Кроме этого, они имеют возможность переквалифицироваться, освоить работу более ответственных участков и зарабатывать больше.

В 1941 году из женщин, работающих на шахте Капитальной, мы повысили по квалификации и перевели на более ответственную работу свыше 100 человек. Раньше тов. Красикова работала на 2 участке в качестве сумноса, получала в месяц 160 руб. Сейчас она переведена на работу навалщица с месячным окладом

в 550—600 рублей с премиями. Тов. Кривцакая, бывшая навалщица, получила квалификацию навалщица и зарабатывает сейчас 550—600 рублей. Рассылкина т. Щелкунова работает сейчас мотористкой конвейера и зарабатывает от 200 до 300 рублей. Для женщин-шахтерок имеется полная возможность при честном отношении к труду быстро получать высокую квалификацию.

Мы знаем, что обстановка военного времени может потребовать значительного расширения применения женского труда на шахте. Поэтому шахтоуправление намечает в течение первого квартала 1942 года привлечь на шахтовые работы из числа домохозяйек и членов семей шахтеров не менее как 360 чел. Женщинам будет предоставлена возможность получить квалификацию машинистов электровозов и подземных машин, электрослесарей, навалщиков, токарей и ряда других. Для подготовки высококвалифицированных рабочих кадров при комбинате рабочего образования шахты организованы курсы. Управление Кузбасскомбината совместно с ЦБ союза угольщиков разработало новый график выходов на работу, специально рассчитанный для широкого вовлечения домохозяйек на производство.

Женщины-домохозяйки, поступившие на шахту с 25 января 1942 года, будут выходить на работу по специально составленному графику, который предоставляет возможность управляться и по хозяйству. Этим графиком предусмотрено 18—19 рабочих дней в месяц. Выходной день женщинам предоставляется через каждые два рабочих дня. Таким образом каждая домохозяйка имеет возможность поделаться свои домашние обязанности. Кроме этого, через девять дней домохозяйке предоставляется еще один дополнительный день отдыха, что будет составлять 4 выходных дня в десятидневку.

В результате такого облегченного графика выходов на работу каждая домохозяйка будет иметь возможность помочь родине своим трудом в подеме добычи угля без ущерба домашним делам, а главное — каждой домохозяйке предоставляется возможность проявить свои чувства патриотизма перед родиной, приняв непосредственное участие на производстве.

Т. БАЗИН,
С. ПЕТРОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ За семь месяцев ни одного собрания

Партийная группа, которой руководит тов. Бурцев, объединяет всех коммунистов артелей города. Роль партийной организации на производстве сейчас огромна. Члены и кандидаты партии должны быть инициаторами социалистического соревнования и стахановских методов работы. Они призваны партией быть политическими руководителями масс, быть в авангарде масс и растить свои ряды за счет лучших стахановцев, политически благонадежных людей.

Абсолютно не выполняет этой большой работы наша партийная организация. В течение семи месяцев, когда требовалось обсудить не один раз работу производственных участков в военное время, у нас еще не было ни одного партийного собрания, а если раньше и бывали, то они проходили насуп, неподготовленно, члены партии и кандидаты никогда не знали повестки дня. Сейчас нет возможности проверить, какие вопросы обсуждала партийная организация. Нет ни решений, ни протоколов, партийное хозяйство запущено.

Коллектив наших рабочих ежедневно интересуется вопросом текущей политики. У них большая жажда к знаниям того, что делается на фронте Отечественной войны, как работают наши советские люди в тылу. Большинство рабочих стремится

всем необходимым помочь фронту, Красной Армии скорее уничтожить фашистскую гадюку. При хорошей работе партийной организации у нас можно было вырастить в рабочем коллективе не один десяток стахановцев военного времени. Но беда вся в том, что мы этими вопросами не занимаемся, отсюда мы имеем невыполнение планов за 1941 год, безобразно снабжаем население города предметами первой необходимости.

Партийно-политическая работа в нашей организации запущена. В цехах нет ни газет, ни журналов, ни радио и не проводятся беседы. Рабочий коллектив у нас предоставлен сам себе, связь партийной группы с рабочими отсутствует, а поэтому и не растет наша партийная организация.

Членов и кандидатов партии у нас мало. Но есть комсомольцы. С ними мы никакой работы не ведем, они не получают должного руководства ни от нас, коммунистов, ни от горкома комсомола.

Мне думается, что городской комитет партии должен уделять серьезное внимание работе нашей партийной группы. Товарищ Бурцев, да и каждый коммунист обязаны ответить за плохую работу с массами, за невыполнение производственных планов артелями города.

А. ОРЛОВА.

Винювников — к ответственности

13 января комендант барака № 139 девятой шахты т. Чемяева с согласия пом. зав шахтой тов. Дьяконова, не предупредив дирекцию хлебокомбината, отключила водопровод, откуда пекарня № 2 снабжалась водой для нормальной работы. Водопровод был оборудован хлебокомбинатом в шахте и не имела к нему никакого отношения, однако, он был разрушен и приключен к бараку № 139, а пекарня осталась без воды.

Ремонтная бригада хлебокомбината при проверке аварии на линии обнаружила трубы забитыми опилками и шлаком, а канавка на 50 метров залитая водой, промерзла.

Вынужденная подвозка воды на лошадях не обеспечивает нормальную работу хлебопекарни. Выпечка хлеба сократилась на 50 процентов. Ввиду отсутствия горячей воды тесто переставляет,

качество хлеба резко понизилось. Нарушен график снабжения хлебом магазинов в столовых. Трудящиеся днями проставляют в очередях, ожидая подвозку хлеба. Из-за отсутствия воды механизация печей может выйти из строя. Несмотря на предупреждение горисполкома, т. Дьяконов не отремонтировал водопровод, хотя он обещал это сделать еще 15 января.

19 января материал на виновников в срыве работы пекарни был передан прокурору тов. Сатрыхинову, но он и до сих пор не занимался этим вопросом. Я считаю, что виновники умышленной аварии водопровода должны ответить народному суду за срыв снабжения города хлебом, они должны оплатить хлебокомбинату понесенные убытки из за аварии водопровода в 16 тысяч рублей.

ОВЧИННИКОВ,
заведующий горторготделом.

Наказ пионерки

«Здравствуй, Пята! Шахты свой пионерский привет и ланне добиться хороших успехов в учебе. Учась на «отд» бей врага беспощадно, до го уничтожения. Мы живем кобно и счастливо. Победы ной Армии приносят нам много радости. Я учусь от Все мы подписались на денежно-вещевой лотерей. как жавень, учисься. Понидания. Ждем ответ.

Фанна УСАТОВА,
27 декабря 1941 года».

ОТВЕТ БОЙЦА

«Я, курсант Н.Сейва, школы, прошу редакцию «За уголь» города Осинники местить письмо пионерки Фанны Усатовой, ученицы 2 класса школы, и передать ей, что наказ будет выполнен, как ко а вступаю в ряды бойцов шей доблестной Красной Армии. Фанночка, учись на «отд» будь достойной боевой смелой примерной пионеркой. Желаю успеха и счастья.

П. БОЛДАШОВ.

ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

На днях состоялись городские лыжные соревнования. Физкультурники города показали хорошие результаты забега на дистанцию в 10 километров. Первое место среди мужчин занял Лукьянов Вадим (школа № 1). Он проехал 10-километровую дистанцию за 47 минут 10 секунд. Второе место занял Юрченко Вова — 48 минут 5 секунд, третье — Соснинский — 49 минут 45 секунд. За ними подошли к финишу Разумный Эмиль, Шкурченко Саша, Комаров Петр и др.

Среди девушек при забеге на 3 километра первое место заняла Зайченко Катя (шахта № 4) — она прошла дистанцию за 16 минут и Лузина Клава (школа № 1) — за 16 минут 12 секунд.

С 1 по 23 февраля будут проходить профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени XX годовщины Красной Армии.

Девушки и юноши нашего города, участвуя в кроссе, продемонстрируют свое мужество и умение ходить на лыжах.

Горком ФК.

ВЫИГРЫШИ ПО 15 ЛОТЕРЕЕ ОСОАВИАХИМА

125 рублей выиграла по билету 15 лотереи Осоавиахима работница ремстройкопторы треста Молотовуголь т. Кулакова. По 75 рублей выиграла тт. Елисеева и Шевцов, 25 рублей т. Беспапошиков. На часть своих выигрышей они вновь приобретают лотерейные билеты Осоавиахима.

Товарищи, укрепляйте оборонную мощь родины — покупайте лотерейные билеты Осоавиахима!

Ф. ПАРАМЗИН.

Ответственный редактор
М. СМЕРНОВА.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

За дни войны наравне с увеличением выпуска промышленной продукции во много раз должна увеличиться посевная площадь. Мы обязаны обеспечить Красную Армию и потребности нашего населения сельскохозяйственными продуктами.

В новом, 1942, году посевная площадь нашего совхоза значительно увеличивается. Это происходит в основном за счет расширения посевной площади картофеля и овощей на 30 процентов против прошлого года. Для обеспечения посева зерновых в 8—10 дней мы усиленно подготавливаем инвентарь. Из 5 тракторов 4 отремонтированы полностью, а ремонт последнего на днях будет закончен. Тракторные плу-

ги отремонтированы. 2 культиватора, 40 борон, одна тракторная селка уже готовы к посевной. Осталось отремонтировать вторую селку, частично плуга и 3 селки конной тяги. Ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря закончим к 5 февраля.

Большое внимание мы уделяем содержанию тягловой силы. Из 48 имеющихся лошадей только одна ниже средней упитанности. Все остальные только средней и выше средней.

Засыпка посевного материала по плану нами выполнена. Овес проросортирован 2 раза и направлен в контрольную семенную лабораторию для определения хозяйственной годности. Семенного картофеля имеем в достаточ-

ном количестве и хорошего качества. Хуже обстоит дело с вилой. Ее всхожесть составляет 44 процента, с повышенной влажностью — 26 проц. Сейчас принимаем все меры для ее обработки. Плохо обеспечены семенным материалом овощных культур — капуста, свекла, огурцов. Дополучить эти семена и ряд других недостающих придется по разнарядке Сибирского совхозтреста.

Плохо обстоит с вывозкой перегной на поле. Недостаток тягловой силы в основном мешает этому. Сейчас прикрепляем 4 лошади специально на подвозку перегноя.

В совхозе мы имеем 1600 парниковых рам. Для них уже подвезено 500 тонн навоза. Полную его вывозку закончим в феврале. 1200 рам пойдут на выращивание рассады, а 400 для выращивания ранних овощей. В фев-

рале мы начнем высадку рассады в теплицах, а с 15 марта рассадим ее в парниках. В начале мая трудящиеся города получат свежие огурцы.

Нами уже начата подготовка рабочих бригад к посевной. Все рабочие распределены по звеньям, за которыми закреплены определенные участки посевной площади, сельхозмашины и инвентарь. С 1 февраля начнем с рабочими изучение агротехники по 70-часовой программе. Наличие тягловой силы — живой и механической, качественный ремонт инвентаря полностью смогут обеспечить посев зерновых в 8—10 дней. Для этого нужно приложить еще больше усилий всему коллективу совхоза.

А. ТОЛСТИХИН,
агроном Осинниковского молочно-овощного совхоза.